
 

 
 

 

VERBALE n.2 
 
 
 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

CASAZZA 

 

ZONA NORD 

 

 

DEL 14/05/2024 



Il giorno 14 del mese di MAGGIO dell’anno 2024 alle ore 20.30, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è riunito 

in presenza presso la sala del Centro Socio Culturale in via Casazza, 

46 e sulla piattaforma zoom: 

https://us02web.zoom.us/j/83868515659?pwd=eDRnaERWeUlONmlnMkRNWFE5 

ZXpOZz09 

 

ID riunione:838 6851 5659 

Codice d’accesso: 062218 

 

il Consiglio di Quartiere per la trattazione del seguente ordine del 

giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Programmazione delle attività; 

3. Definizione dei gruppi di lavoro; 

4.  Proposte organizzative per agevolare il funzionamento del 

Consiglio; 

5. Gestione dei social e ufficialità di WhatsApp; 

6. Calendarizzazione; 

7. Varie ed eventuali. 
 

 

Ha preceduto la seduta, l’incontro con i cittadini per la raccolta 

di eventuali segnalazioni. 

Non sono pervenute segnalazioni 

 

 

Presiede la seduta il Presidente: Guido Sartori 

 

Redige il processo verbale il consigliere: Thomas Viale 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE* 

1 GARZONI BARBARA x  

2 GOBETTO GLORIA x  

3 LAMBERTI MARCO x  

4 RICHIEDEI SARA x  

5 SARTORI GUIDO x  

6 SIMONI CLAUDIA x  

7 VIALE THOMAS x  

 

*qualora l’assenza sia giustificata inserire “G” accanto alla x 



*qualora presenti in modalità telematica inserire “T” accanto alla 

x 

 

NON sono presenti inoltre cittadini/rappresentanti di realtà del 

territorio. 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 Comma 

3 del Regolamento, si decide che il Segretario Verbalizzante sarà 

un compito da effettuare a rotazione, si offre Thomas Viale per la 

seduta in corso, quindi si procede con l’esame dei punti all’ordine 

del giorno: 

 

Punto 1 - Comunicazioni del Presidente 

 

 

Prende la parola Guido Sartori ed oltre ai saluti di rito 

chiarisce fin da subito la necessità di aiuto e collaborazione da 

parte di tutti i Consiglieri del CdQ, dalla creazione di Gruppi 

con delega alle varie tematiche che verranno individuate, agli 

incontri con i rappresentanti politici dell’Amministrazione 

Comunale. 

 

Procede poi con la consegna dei manifesti sulla nuova gestione 

degli sfalci e del verde e della politica di controllo delle 

zanzare, invita inoltre a fare pubblicità all’incontro dedicato al 

tema presso il Teatro Cadibona alle ore 18:00 di Venerdì 17, 

presente l’assessora all’Ambiente Camilla Bianchi. 

 

Prosegue sul tema indicando che verrà installato nel parco un 

sistema di monitoraggio delle Zanzare da parte 

dell’Amministrazione Comunale. 

 

Non si procede ad alcuna votazione. 



Punto 2 - Programmazione delle attività 

 

 

Sartori cede la parola a Gloria Gobetto in qualità di ex 

Presidente del CdQ Casazza che prende la parola e ci espone i 

progetti rimasti in essere dal precedente CdQ ed i vari stati di 

avanzamento, prendendo in esame solo gli ultimi 6 mesi precedenti: 

 

● C.E.R. Comunità Energetiche Rinnovabili, Gobetto espone 

chiaramente quanto operato e lo stato attuale di sospensione del 

progetto, le ultime novità sono relative all'incontro di aprile 

con l'assessora Tiboni che ha confermato l'oggettiva 

impreparazione dell'amministrazione, bisogna riprendere i contatti 

ed approfondire con gli attori coinvolti e l’Amm.ne Comunale. 

 

● Orto Sociale, avendo ricercato invano spazi adeguati a Casazza 

siamo stati indirizzati dall'assessora Tiboni a prendere contatti 

con il CdQ San Bartolomeo per la gestione comune di un’area 

denominata Ex Palazzoli, bonificata ed idonea. Gobetto specifica 

che l’Orto Sociale non consiste nell’assegnare delle aree 

coltivabili a privati che poi recintano e coltivano a loro uso 

privato, ma è un progetto sociale ed educativo di ampio respiro e 

formazione. Chiede quindi a Sartori di procedere a contattare i 

colleghi del CdQ San Bartolomeo. 

 

● Urbanistica e Viabilità, Sartori e Gobetto relazionano sul 

nuovo parcheggio Prealpino in costruzione e delle problematiche di 

Via Arsenale e del pesante impatto che avrà sulla viabilità e 

sulla vivibilità. Viene anche indicato che sarà realizzata 



nell’area prospiciente via Arsenale un’area verde con zona fitness 

attrezzata, il posizionamento di un defibrillatore e panchine 

adeguate all'utenza anziana (seduta più alta/braccioli). Riguardo 

la ZONA 30 ed il transito di TIR nel quartiere, sottolineano come 

inadeguati i dissuasori presenti che non rallentano in alcun modo 

la velocità dei veicoli ma molto spesso impediscono solamente il 

corretto deflusso dell’acqua piovana creando pericolose piscine 

sulla strada. Sì deve insistere per l'installazione di cartelli di 

divieto di transito per TIR, senza accettare giustificazioni sul 

disagio dei mezzi che accedono alla Milesi ed alla Valledoro che 

dovrebbero utilizzare la tangenziale del Mella allungando il 

percorso di circa 3 km. 

 

● Centro Sociale, finalmente dopo anni un Centro sociale 

all’altezza e fruibile, Gobetto lamenta che lo spazio ex 

pensionati che avrebbe dovuto essere gestito dalla Biblioteca 

sociale in collaborazione con il nostro CdQ ospiterà 

"temporaneamente" gli Uffici di Zona Nord. Segnala anche che sono 

anni che si attende l'apertura dell'Ambulatorio Medico del Centro 

sociale e che intende impegnarsi al massimo su questo tema. Infine 

comunica che nei prossimi mesi verranno liberati anche gli spazi 

attualmente occupati dal Centro Diurno Psichiatrico del Civile. 

 

● Arena, Gobetto illustra i contatti ed il lavoro svolto con 

l'Associazione MOVE OUT che gestisce le attività di Parkour 

nell’Arena, Viale indica che l’area è di proprietà ALER e la 

gestione delle autorizzazioni demandata alle Assemblee 



Condominiali dei due palazzi adiacenti, con tutte le difficoltà 

del caso, Gobetto precisa che questa è solo l'ultima versione di 

poche settimane fa sulla ricaduta delle responsabilità. I 

consiglieri all'unanimità concordano di fare pressione 

sull’Amministrazione Comunale affinché si accordi definitivamente 

con ALER sul problema della gestione dell’arena. 

 

● Festa della Musica, Gobetto comunica che il precedente CdQ ha 

iscritto il nostro Quartiere all' iniziativa, contattando 

inizialmente come artisti del quartiere Alessia Cò (per baby 

dance) che aveva aderito, ma poi rinunciato e Barbara Garzoni (per 

l'orchestra parrocchiale) che ha immediatamente rifiutato per 

motivazioni e convinzioni personali. Sono stati individuati gli 

spazi del Timing, dell'Arena insieme alla Biblioteca Sociale e del 

Parco di via Gadola (da sempre gestito autonomamente dal Chiosco). 

Gobetto comunica che per tutta la giornata del 22 giugno i ragazzi 

di Move Out saranno presenti all'Arena e la sera anche al Parco 

per distribuire materiale sul parkour e sull'Associazione. 

 

Interviene Barbara Garzoni, spiegando le motivazioni anche 

economiche che da musicista professionista la spingono a no ad una 

partecipazione personale a tale festa, ed in particolare indica lo 

sfruttamento della musica e dei musicisti per un tornaconto 

economico e di visibilità da parte di attori commerciali ed 

economici che vedono la sola possibilità di guadagno sul lavoro 

altrui, prosegue inoltre indicando che se veramente si vuole dare 



spazio a musica e musicisti di iniziare a lavorare su un progetto 

di ampia risonanza e di alto livello per il prossimo anno. 

 

● 28 Maggio - 50^ commemorazione della Strage di Piazza Loggia, 

Viale chiede se vi sono programmazioni o attività in quartiere per 

la commemorazione di questa data importante per la città, 

ricordando che la mattina del 28 maggio vi sarà la presenza del 

Capo dello Stato Sergio Mattarella. Garzoni informa che la 

Biblioteca di Casazza organizza una maratona di lettura per i 

quartieri di Casazza e San Bartolomeo, maratona che partirà alle 

ore 16:15 dopo il ritiro dei bambini e che si concluderà presso il 

parco di Casazza. Sartori indica che l’Amm.ne Comunale ha invitato 

i Presidenti di Quartiere la mattina al Teatro Grande, ma non sa 

se verrà fatta una delegazione dei CdQ. 

 

Si procede quindi ad un breve intervento da parte di ogni 

Consigliere presente con le proprie idee e proposte in merito alla 

programmazione delle attività: 

 

● Sara Richiedei: vorrebbe realizzare dei corsi integrativi di 

Italiano per Stranieri, una maggiore attività sociale e sportiva 

sia per giovani che per anziani, e una maggior aggregazione presso 

il Centro Sociale con attività e serate di ballo. 

 

● Barbara Garzoni: propone una maggiore integrazione tra Scuole, 

Nido e Primarie portando collegamenti tra le varie attività. 

 

● Marco Lamberti: primario interessamento per il C.E.R. e 

sottolinea la necessità di maggior intervento Sociale per gli 



spazi abitativi, in particolare i numerosi appartamenti non 

assegnati in capo ad ALER. 

 

● Thomas Viale: attività di formazione ed informazione per tutti 

dai giovani agli anziani, e che venga istituito un aiuto per la 

parte di interazione con le Pubbliche Amministrazioni con i nuovi 

strumenti informatici, segnala inoltre che le tempistiche per il 

rilascio della CIE sono a dir poco ere geologiche. 

 

● Gloria Gobetto: rinnova e sottolinea il proprio impegno sulle 

C.E.R., sull'apertura dell'ambulatorio medico, sulla creazione di 

un orto sociale, sulla valorizzazione del Centro sociale e 

dell'Arena. 

 

● Guido Sartori: mantenere gli obiettivi ed i progetti iniziati 

dal precedente CdQ e chiudere quanto prima le varie attività 

necessarie e sospese, inoltre vorrebbe organizzare dei corsi per 

il primo soccorso ed aiuto agli operatori. 

 

 

 

 

 

Non si procede ad alcuna votazione. 

 

 

 

 

 

 

 

Punto 3 - Definizione dei gruppi di lavoro 

 

 

Sartori, richiamandosi al punto 1 delle comunicazioni, chiede 

disponibilità a tutti di lavorare ai gruppi di lavoro inserendo anche 

privati cittadini. Gobetto propone di coinvolgere i candidati non 



eletti affinché collaborino con il CdQ attraverso i gruppi di lavoro, 

i consiglieri sono concordi su tale linea guida e si rimanda quindi 

la formazione dei vari gruppi alla prossima riunione . 

 

 

 

La votazione ottiene il seguente risultato: 

 

 

 

PRESENTI : 7 

 

VOTANTI: 7 

 

FAVOREVOLI: 7 - Garzoni, Gobetto, Lamberti, Richiedei, Sartori, 

Simoni, Viale 

 

CONTRARI: 0 

 

ASTENUTI: 0 

 

 

 

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto 

dell’ODG. 

 

 

 

 

 

 

 

Punto 4 - Proposte organizzative per agevolare il funzionamento 

del Consiglio 

 

Si prende atto di quanto votato nel punto 3 e si cercheranno persone 

interessate e motivate per i vari gruppi. 

 

Gobetto riprende la proposta fatta da Sartori lo scorso CdQ di 

stampare un volantino da diffondere capillarmente nel quartiere con 

i dati e le procedure per contattare il CdQ, compreso lo sportello 

telefonico (2 ore settimanali) gestito da lui. Inoltre propone 

l’apertura di un punto di incontro/ascolto settimanale presso la 

nostra sede all'interno del Centro sociale per raccogliere esigenze 

e segnalazioni dei residenti. 

 

PRESENTI: 7 

 

VOTANTI: 7 



FAVOREVOLI: 7 - Garzoni, Gobetto, Lamberti, Richiedei, Sartori, 

Simoni, Viale 

 

CONTRARI: 0 

 

ASTENUTI: 0 

 

 

 

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto 

dell’ODG 

 

 

 

 

 

 

 

Punto 5 - Gestione dei social e ufficialità di WhatsApp 

 

 

Sartori chiede disponibilità ai Consiglieri, si propone 

autonomamente Sara Richiedei, proposta accettata all’unanimità. 

 

La votazione ottiene il seguente risultato: 

 

 

 

PRESENTI: 7 

 

VOTANTI: 7 

 

FAVOREVOLI: 7 - Garzoni, Gobetto, Lamberti, Richiedei, Sartori, 

Simoni, Viale 

 

CONTRARI: 0 

 

ASTENUTI: 0 

 

 

 

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto 

dell’ODG 



Punto 6 - Calendarizzazione 

 

 

Dopo una breve analisi collettiva si propone di mantenere la 

precedente calendarizzazione del CdQ salvo necessità ed urgenze: 

 

Cadenza Mensile, il 1° martedì del mese. 

 

 

La proposta viene accettata all’unanimità. 

 

 

La votazione ottiene il seguente risultato: 

 

 

 

PRESENTI: 7 

 

VOTANTI: 7 

 

FAVOREVOLI: 7 - Garzoni, Gobetto, Lamberti, Richiedei, Sartori, 

Simoni, Viale 

 

CONTRARI: 0 

 

ASTENUTI: 0 

 

 

 

Alla luce della votazione sopra riportata risulta approvato il punto 

dell’ODG 

 

 

 

 

Punto n. 7 Varie ed eventuali 

 

Parco Milite Ignoto, inaugurato in pompa magna anni fa con la 

partecipazione di molti esponenti di rilievo dell’Esercito 

Italiano, ma ancora senza un punto di riferimento all’interno del 

parco stesso, manca totalmente un’opera alla Memoria di chi ha 

combattuto per la nostra Pace e Democrazia. Provare a capire come 

integrare una opera all’interno dello stesso. 



 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 23:00. 

 

 

 

Allegati: 

 

NON SI ALLEGA ALCUN DOCUMENTO 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

 

 

 

Il Presidente 

 

 
 

 

Il Segretario verbalizzante 


